

Přicházejí a odcházejí.
Náhle přicházejí
Bolestně
Bolesti a ztuhlost údů.
vymknutiny a obraženiny.
Ocházejí rychle a bezpečně užíváním
St. Jacobs Oel

Játra v nepořádku se nalezají
obstávají mnoho žláz, čímž státní žaludek a ztrácí se chuť k jídlu. Užívejte
Dr. August Koenig's Hamburger opfen.
Zregulují žaludek a opět játra uzdraví.

Nejlépeším místem k nakoupení dříví jest
UNION LUMBER CO.
WINONA, MINN.
Stavební dříví
Chcete-li kupovati dříví, zašlete nám seznam a my vám sdělíme cenu
Zašleme dříví na vaši stanici a zaplatíme dopravu.
Dříví za ceny velkoodboční.
Nenašlejte-li žádnému trustu neb kombinaci. Dopíšete anglicky na:
UNION LUMBER CO.,
WINONA, MINN.

HODINKY a ŘETÍZEK ZDARMA
Abychom získali v poltinu nové zkušňky, činíme tuto velkolepou nabídku
Zašleme vám bezplatně pěkných Henry Clay doutníků plné velikosti a váhy a 40 pňklovaný samonatahovací revolver vzoru policejního, 32 až 38 kal.; dále úplně zdarma, s prvou objednávkou, naše zevně natahovací, víčkami chráněné hodinky pro pány a pozlaceným řetízem a přívěskem. Víčka jsou z německého stříbra, jež uvnitř i zevně kryto jest 14 k. zlatem, pěkné ryté; vydrží po celý život a mají vzhled hodinek 50.00. Naše záruka na 10 let s každým hodinkám. Všechny tyto předměty budou vám zaslány k prohlédnutí a jestli shledáte vše správným, zaplatíte expresním jednatelům \$4.95 a dodávku a vše jest vaše; očekáváme pouze, že předměty tyto ukážete svým přátelům a dostanete nám objednávkou. Jest to nejlepší nabídka ve Sp. Státech. Jestli bydlíte daleko od expresní stanice, zašlete nám \$5.00 a zboží zasláno bude vám vyplaceno poštou. Za společen: st. ručím. Všechny objednávky adresujte na:
Insurance Merchandise Co.,
167-169 Dearborn St., Chicago, Ill.

OMAHA COMMERCIAL COLLEGE
16. a Douglas ul., Omaha, Neb.
ZIMNÍ OBDOBÍ započne 1. zář. Nové třídy ve všech odbozech. Zvláštní pozornost věnuje se vedení knih, těsnopisu, psaní na stroji, telegrafování, krasopisu a kreslení přem. STRAVA ZA PRÁCI. Studující mohou obdržeti stravu za práci tři hodiny denně.
KATALOG. — Náš elegantní nový katalog se vzorky krasopisu zašle se zdarma na každou adresu.
Největší a nejlépe zařízený závod svého druhu západně od Chicaga. Pro studující, kteří zkoušky s dobrým prospěchem složí, zaopatřeny budou místa. Dopíšete na:
Rohrbough Bros., Omaha, Neb.

Omaha s pohovkovými vozy DO TEXAS.
THE MKT
MISSOURI, KANSAS & TEXAS RAILWAY
Vagnerovy Buřetové Spací Vozy a volné pohovkové vozy na všech vlacích.
Nejlépeší dráha do všech míst
Kansas, Indiánském území, Texasu, Mexiku a na Pacifickém pobřeží. □
Jde přímo do
Conison, Sherman, Greenville, Dallas, Ft. Worth, Hillsboro, Waxahachie, Waco, Temple, Belton, Taylor, Gainesville, Lockhart, Henrietta, San Marcos, Grange, Denton, Alvarado, WILSON, GALVESTON, AUSTIN, SAN ANTONIO.

Joseph F. Palik
Jednatel MUTUAL LIFE, pojistitel na život společnosti v New Yorku. Jedna pro státy Iowa a Nebrasku. Hlaste se k dopíše na
JOS. F. PALIK,
North Bend, Neb.

OD NAŠICH DOPISOVATELŮ
DUNLAP, Neb. Ctěná red.: Právě jsem přečetl pojednání v tomto listě o českém podniku na zamississippičké výstavě a musím říci, že se mi to velice líbí a doufám, že se mezi námi najde dosti podnikatelů, kteří by se v ten neb onen obor uvázali.
Dle mého názoru povede-li se vše láně a poctivě, jsem jist, že zdar jest jistý. Nebyla by to ovšem česká výstava v pravém toho slova smyslu, ale bude to přece něco, aspoň budou české obchody na výstavě zastoupené a vystoupilo-li by se společně, tedy buď v jedné budově, v jedné jakési obci, mělo by to náter čeství.
Že by každý z podnikatelů, který by obchod, neb závod svůj doře a láně vedl, finančně dobře pochodil, jsem skoro ujištěn. Ovšem by musil každý vyrábět aspoň částečně to, co by ku prodeji nabízel. Lidé vždy raději kupují to, co vidí jak jest dělané.
Nejlépeší příklad máme ze světové výstavy v Chicagu. Ve francouzské pekárně, kde se před očima hostů pečivo peklo a ve vídeňském uzenářství, kde se vyráběly uzenky, měli ustavičně největší nával a odbyl na své výročky a tak asi by to musilo být i na té naší "výstavě". A jsem jist, že se se zdarem neminem.
Druhá a hlavní věc jest, aby cokoliv i prodeje nabízeno bylo, bylo za obstojné ceny. Vůbec by se vše musilo vésti co nejpraktičtěji a proto myslím, že by jedna budova byla mnohem výhodnější, než budov několik.
Předně by jediná velká budova byla mnohem lacinější než budov několik, za druhé by nebylo potřeba tolik místa, ana by jedna budova zabrala méně úspory a za každý stěvec se musí platit. Konečně, kdyby byla pouze jedna budova, mohla by nést společný název a kdyby aspoň 10 neb více podnikatelů se súčastnilo a každý by na místě něco vyráběl, jsem jist, že by byl velký nával do vnitř.

Co mne se týká, přihlašuji se k tomuto podniku a sice s českým sklem. Měl bych českého brusiče skla, který by sklenice a p. brousil a mimo to bych měl zásobu skleněných nádobí ku prodeji. Rád bych ještě dostal českého foukače skla a kdo by o nějakém věděl, zavděčil by se mi udáním jeho adresy.
Aby se celý podnik vedl společně, to bych žádným pádem neschvaloval. Ať se budova i místo společným nákladem zřídí; každý by platil za tolik stěvců, mnoho-li by jich pro svůj závod potřeboval, ale ostatně ať každý vede svůj obchod na svou pěst a bude pouze jeho vina, pakli nevyzíská tolik, kolik očekával, aspoň nebude žádného podezřívání a sočení.
Že by bylo ještě dosti času, to dokonce nemyslím. Čím později se přihlásíme, tím špatnější místo obdržíme a proto kdo by měl v úmyslu tohoto podniku se zúčastnit, ať se přihlásí neodkladně a své náhledy podá, tak abychom se mohli v čase co nejkratším o všem dohodnouti. Budova by se stavěla dle toho, mnoho-li místa by bylo zapotřebí a proto by měl každý udát hned, mnoho-li by si přál místa. Já ku příkladu potřeboval bych 100 stop, tedy asi 8 při 12. Nemyslím, že by o dvou poschodích budova byla vhodná, ač by ovšem byla levnější. Snad by mohla být hospoda a jídelna v prvním poschodí a v přízemí ostatní průmysly. Budova by mohla být zcela jednoduchá, se vkusným však průčelím, totiž s oběma průčelími, ana by pak mohla být průchodící. Vzor nějaké staré rychty neb statku byl by snad vhodným, asi 25 při 50 stopách by bylo snad dosti. Místo podobné by stálo \$1200 a budova asi tolikéž, tak že by jeden stěvec stál podnikatele, kdyby bylo vše obsazeno a každá stopa zabraná a o dvou poschodích, asi 50 centů a jeden dolar, když by byla budova pouze přízemní. Kromě toho myslím, že každý, kdo by zboží jakékoli prodával, musí platit fideletstvu výstavy 25 procent z hrubého příjmu. Redakce tohoto listu by mohla laskavě přezvědět, jak se to má s tímto poplatkem, zda-li by jsme museli jej odvádět, čili ne.
Tímto jsem podal mé náhledy v tomto podniku a doufám, že co nejdříve se více krajanů přihlásí a své náhledy podají.
V. Chládek.

HALLETTSVILLE, Tex., 21. října. Ct. redakce: Minulé noci navštíveno bylo městečko naše zhoubným požárem, jaký dávno nikdo v našem okolí nepamatuje. Krátce po 3. hodině ranní rozlehl se tichou nocí žalostný zvuk poplašného zvonu, a brzy na to rozlila se po obloze rudá záře. Ve střížním obchodu Miller & Jones, na severní straně náměstí, vypukl z neznámých příčin požár a s úžasnou rychlostí se šířil po staré, většou dřevěné budově, která v několika okamžicích stála celá v plamenech. Nebezpečí bylo veliké, neb z obou stran přiléhaly jiné staré dřevěné budovy. Štěstí však, že panovala hustá mlha a vše bylo vlhké a že panovalo úplně bezvětří. Hasičstvo se rychle dostavilo na místo a snažilo se požár obmezit. Než se mu však práce počala dařiti, vzňala se vedlejší budova na východní straně, v níž se nalezaly železnický krám M. Cohna a holičská dílna Jack Waltona. Již se počínala chytati vedlejší budova na západní straně, náležející D. B. Howertonovi, v níž měl tento grocerní obchod a poštu. Na východní straně byl požár obmezován kamennou budovou C. Arnima, tak že mohli hasiči soustřediti své úsilí na stranu západní, kde byla ještě celá řada dřevěných budov, v nichž se nalezaly lékárny J. Laye, hostinec pp. Berkofského a Janečka, grocerie Halpernova a hostinec Marisův. Jinak by byla celá severní strana náměstí padla plamenům za oběť. Vzorové a úsilovné práci hasičů, kteří vřhali z vodárny pět mocných proudů vody do plamenů, podařilo se plameny v hodině udusiti. Krámy Millera a Jonesa, M. Cohna a holičská dílna Waltonova lehly úplně popelem, krám Howertonův byl z větší části zničen, pošta jen málo poškozena a lékárna Layova vyvázla bez pohromy. Škoda dosud zjištěna nebyla, bude však sahati do tisíců. Vznik ohně dosud zjištěn nebyl, povídá se ale, že se nějakí lupiči vloupali do obchodu Millera a Jonese a aby zakryli stopy zločinu, zapálili budovu. Miller a Jones byli pojištěni na \$2500, Cohn a Walton pojištění neměli. Starých budov velká škoda nebyla, však následkem malého pojištění utrpěli obchodníci velkých ztrát.
Zpravodaj.

Víte o tom,
že **THE STATE FARMERS MUTUAL INSURANCE CO.**
ZE SOUTH OMAHA, NEB.,
pojistí majetek váš proti ohni, blesku a vichru za obnos jednoho procenta a \$2.00 za vystavení certifikátu? Společnost tato řízena jest na vzájemném plánu a tak bezpečnou jest jako Gibraltar sám. Vydání s řízením spojené jest neobvykle nízké a direktori jsou muži známé schopnosti a nejvyšší poctivosti. Jestli není jednatel naseho ve vašem okolí, přejeme si tam jednoho.
Dopíšete si o podrobnosti.
F. B. Holman, předsa, Isaac Noyes, náměstek, J. E. Curti, pokladník, B. R. Stouffer, taj.
So. Omaha, Neb.

Z NÁŠEHO MĚSTA.
— V hostinci Midway na 12. a Capitol ave. postřelen byl v úterý po 9. hodině večerní černoch W. Crutchfield železnickým sklepníkem Tom Lewise a jak svědkové toho jako i postřelený sám tvrdí, nestalo se to zámyslně, nýbrž pouhou jen nešťastnou náhodou. Před několika dny zastavil totiž u Lewise za několik sklenek kofalky jeden černoch revolver a v úterý k večeru na vyplacení téhož pomýšlel a proto Lewis do kapsy jej strčil. Kolem 9. hod., když čekání se již nabažilo, vstoupil do místnosti sousední, kdež kulečnický se nalezají a zde mezi řečí revolver z kapsy vytáhnul a na stůl jej hodil, v tom okamžiku však vyšla rána a kule do prsou nedaleko stojícího Crutchfielda zasáhla a těžké poranění mu způsobila. Přispěchavším policistou byl Lewis bezodkladně zatčen a žaloba pro střelbu s úmyslem zabití na něho vznešena, k raněnému povolána pak pomoc lékařská. Pátání po kuli bylo marným a poranění bude snad smrtelným. Crutchfield učinil návladnímu státinmu tak zvanou předsmrtní výpověď, kterouž zbavuje Lewise veškerý viny a poranění své za pouhou nešťastnou náhodu proklaňuje.
— Joe Tomad z Atkinson bude na návštěvu Omahy hezky dlouho pamatovati, neboť nejenom že tu stlučen, ale zároveň i o \$18 oloupen byl. Tomad v úterý při své obchůzce Omahou navštívil též i jeden hostinec na 14. a Webster, kdež, jsa nejspíše poněkud podnapilým, ukázal před několika podezřelými charaktery více peněz, než záhodno bylo a následek toho byl, že při odchodu z hostince následován a v nedaleké uličce přepaden a oloupen byl.
— Ve středu došla ze St. Louis překvapující zpráva, jaký že povedený to ptáček vyloupnul se z W. Elliota, kterýž jako obchodní jednatel výstavy zamississippičké do Missouri poslán byl. Týž padělal tam totiž dvě ponkázky bankovní, jemu samému splatné a E. E. Bruce, členem fideletstva 'podepsané' a na \$250 každá znějící. Jsou obavy, že takových padělků ještě více v dnech nejbližším na světě přijde.

— Krajan B. Petru, bydlící v Sheely's, pochlubit se může zvláštní hříčkou přírody. Má totiž v zahrádce višni, kteráž letos již po druhém mu kvetla a květem v pravém toho smyslu slova počátkem týdne obalena byla.
— Fr. Curtis a Jos. Hale, dva černoši, kteří jmenováni byli registry v 10. distriktu 3. wardy, budou se muset zodpovídati ze zanedbávání povinností úředních. Pánové ti učinili si totiž minulého pátku místo registrování výlet do St. Paul, Minn., aniž by komu co byli řekli a tak v distriktu onom registrováno býti nemohlo. Curtis vrátil se z výletu ve středu a byl bezodkladně zatčen a podobně bude i Hale po návratu svém přivítán.

— Výkonným výborem fideletstva výstavního přijata byla ve středu resoluce, kterouž zavádí se ode dne toho na vystavišti práce osmihodinová a mzdy, jakéž univové dělnictvo v různých odbozech práce v městě našem dostává.
— Samovraždu otrávením se strichnynem spáchal zoolý dělník J. Fagin. Týž koupil si večera večer dávku jedu v lékárně na 16. a Howard a hned ji požil, dříve však než jed účinkovati počal, rozleželo se mu to v hlavě a on policistovi, jehož na Douglas ul. potkal, svědčil, co učinil. Byl ihned dopraven na stanici policejní a na to do nemocnice sv. Josefa, kdež dnes o 2. h. ranní vzdor veškerý pomoci lékařské ducha vypustil.